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XII LEGISLATURA 
COMITATO PER LA LEGISLAZIONE, IL CONTROLLO E LA VALUTAZIONE 
 

Verbale n. 14 
Seduta del 26 luglio 2019  
 
 

Consigliere Presente Sostituito da 

Franco IACOP Si  

Stefano TURCHET Sì  

Simona LIGUORI  Tiziano CENTIS 

Alessandro BASSO No  

Antonio CALLIGARIS Si  

Roberto COSOLINI Si  

Ilaria DAL ZOVO  Cristian SERGO 

Mauro DI BERT Sì  

Massimo MORETUZZO Sì  

Giuseppe NICOLI No  
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Ordine del giorno Convocazione alle ore:13.00 

 
1. Parere sulla clausola valutativa (art. 20) del disegno di legge n. 56 <<Ordinamento delle Aziende 

territoriali per l’edilizia residenziale, nonché modifiche alla legge regionale 1/2016 in materia di 

edilizia residenziale pubblica>>  
 
Lavori 13.00 

 
Nella sala Verde del Consiglio regionale, si riunisce il Comitato per la legislazione, il controllo e la 
valutazione. 

(Presiede il PRESIDENTE IACOP) 
 

Il PRESIDENTE, verificata la sussistenza del numero legale, dichiara aperta la seduta. Informa che 
è a disposizione il verbale n. 13 della seduta del 16 luglio 2019. In assenza di obiezioni il verbale 
sarà dato per approvato a fine seduta. 
 
 
 
Punto n. 1 all’ordine del giorno Ore: 13.00 

 
E’ presente l’Assessore alle infrastrutture e territorio, Graziano PIZZIMENTI, accompagnato dal 
Direttore centrale infrastrutture e territorio, Marco Padrini e dal Vicedirettore centrale, Silvio 
Pitacco. 
 
Sono inoltre presenti i consiglieri Cristian SERGO, Tiziano CENTIN e Lorenzo TOSOLINI. 
 
Il PRESIDENTE passa al primo punto all’ordine del giorno, ricordando che nella legge regionale 
n. 1, del 19 febbraio 2016, n. 1 (Riforma organica delle politiche abitative e riordino delle Ater) era già 
presente una clausola valutativa, la cui relazione è peraltro già stata sollecitata dal Comitato. 
 
Fa presente che la nuova clausola, richiedendo i risultati del processo di riordino delle ATER in 
termini di contenimento dei costi di gestione, va in parziale sovrapposizione con uno dei quesiti 
previsti dalla clausola delle legge 1, i cui dati avrebbero potuto essere utili per dare un sopporto 
conoscitivo al disegno di legge in approvazione. 
 
L’Assessore PIZZIMENTI garantisce la trasmissione della relazione e il dott. PADRINI precisa che la 
legge è effettivamente entrata in vigore, con l’approvazione dei regolamenti di attuazione, a fine 
2016 e i dati sono stati già quasi tutti raccolti, quindi la relazione potrà essere trasmessa dopo le 
ferie estive.  
 
Il consigliere TURCHET chiede se il termine del 30 giugno 2020 sia un termine perentorio, in 
quanto lo ritiene piuttosto stringente. 
 
L’Assessore PIZZIMENTI e il dott. PADRINI precisano che a giugno 2020 il riordino delle ATER sarà 
iniziato da tre mesi e sarà quindi possibile fornire le informazioni relative al nuovo assetto 
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organizzativo e il dott. PITACCO aggiunge che le informazioni contenute nella prima relazione 
riguarderanno le risultanze di tale nuovo assetto, in termini di fusioni delle diverse funzioni tra gli 
ambiti. 
 
Il PRESIDENTE propone quindi di dare il parere positivo all’articolo 20 del disegno di legge n. 56. 
 
Il COMITATO esprime all’unanimità PARERE POSITIVO sulla formulazione dell’articolo 20 
(Clausola valutativa) del disegno di legge n. 56 <<Ordinamento delle Aziende territoriali per l’edilizia 

residenziale, nonché modifiche alla legge regionale 1/2016 in materia di edilizia residenziale 

pubblica>>. 
 
Non essendo pervenute osservazioni, il verbale n. 13 è dato per letto e approvato. 
 
Il PRESIDENTE, poiché non ci sono altri interventi, ringrazia e chiude la seduta. 
 Fine lavori: 13.15 

 
IL PRESIDENTE 
Franco IACOP 

 

IL CONSIGLIERE SEGRETARIO 
Alessandro BASSO 

 
IL VERBALIZZANTE 

Elisabetta COSSUTTI 
 






